

# 整合工商、食药监 打破 九龙治水 模式 市市场监督管理局 昨挂牌成立

本报讯(见习记者 黄君君 通讯员 王世霖/文 见习记者 王鹏洲/图)打破 九龙治水 模式,食品安全由原先的 分段 管理调整为 集中 管理。昨日,市市场监督管理局挂牌成立。该局整合了食品药品监管局、工商管理行政管理局的职责,并划入质监部门的食品安全监管职责,对生产、流通、消费环节的食品药品实施统一监管。

市领导方晖、陈荣臻、郑海洁出席挂牌仪式。

## 机构怎么并

据了解,此次改革将市食品药品监管局、市工商局的职责进行整合,组建市市场监管局(保留市食品药品监督管理局、市工商管理行政管理局牌子),并划入市质监局承担的食品安全监管职责。新成立的市场监管局为市政府工作部门,承担全市食品安全委员会的具体工作,同时挂市食品安全委员会办公室牌子。

另外,为整合提升食品安全检验检测水平,将原市食品药品检验所和市质量技术监督检测院涉及食品安全检验检测的职责进行整合,组建新的食品药品检验检测机构,由市场监管局管理。同时,组建市场监管局执法机构,承担食品安全监督执法工作。

## 意义在哪里

据了解,此次体制调整充分强化市场监管工作的职能,进一步理清部门职责界限,推进综合执法监管,提高工作效率,提升服务管理水平。

特别在食品安全监管方面,打破了分段管理的格局,有利于进一步实现食品集中统一监管,防止原有的职能分散、交叉、缺位和错位问题,避免食品监管的 九龙治水 现象,促进监管到位,更好地维护老百姓利益和消费者的合法权益。

整合更促进了结构优化,有利于进一步实现市场无缝隙监管。整合后,职能间的外部协



挂牌仪式现场

调变为内部协调,有利于实现人、财、物等执法资源的集约配置、结构优化和资源共享,进一步降低协调成本。同时,也有利于解决政出多门、多头执法和多头管理问题,有助于减轻被监管对象的负担。

## 方便了群众

市场监管体制的改革看似 深奥,其实和老百姓的利益密切相关。据市市场监督管理局相关负责人介绍,该局成立后,老百姓反映相关的问题也不用为找哪个部门 费脑子 了。

原先,反映食品安全等方面的问题,需要到几个部门,现在到市场监管局就可以了。比如,以前工商部门负责流通环节的产品质量、食品安全,食药监部门负责药品保健品监管、餐饮食品安全,消费者遇到食品安全等问题时,可能涉及多个环节多个部门,会遇到不知道到哪个部门申诉、举报的问题。市场监管体制改革后,老百姓可以直接向市场监督管理局反映,从而更快更好地维护老百姓利益和消费者的合法权益。

# 我市开展“送温暖”走访慰问活动 近2万名困难群众等受惠

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 王晓) 这些年一直得到党和政府的关怀,我都记在心里,非常谢谢你们!昨日,手里接过市民政局人员送来的慰问金,低保户周理生激动地半天说不上话。

自1月17日开始,我市开展春节期间 送温暖 走访慰问活动,全市近2万名困难群众和其他人员受惠,慰问金共计678余万元。

此次走访慰问活动范围和对象主要包括对革命有过特殊贡献的人员(包括老党员、老地下交通员、老游击队员、革命烈士家属、牺牲病故军人家属、革命伤残军人、革命老区和老老干部等)、生活困难的群众(包括城镇三无 人员、农村五保对象、低保户、计生特

困户、移民特困户、特困职工、生活困难的离退休人员、特困残疾人、遭受天灾人祸的生活困难的家庭和低保边缘户、生活特困的新居民)、特殊工作对象(包括知名华侨、知名台胞、部分统战对象等)、驻瑞部队官兵、特殊工作单位和地区(包括革命老区、市光荣院、市干休所、社会福利院和各农村敬老院等)。其中,低保对象有16450人,成为慰问活动的主要对象。

据市民政局相关负责人介绍,此次慰问活动做了统筹部署,资金统筹使用、对象统筹安排、活动统筹进行,不走过场、不搞形式主义,确保慰问款、慰问品送到每一个困难家庭,把党和政府的关怀送到困难群众心中。

# 2013亮点回眸 Rui bao Tel: 6688 6688 高楼镇 :发展旅游强基础

本报讯(记者 林长凯) 充分发挥生态资源、旅游资源优势,加大宣传推介力度,打响旅游品牌。一年来,高楼镇坚持生态立镇、旅游强镇等六项措施并举,主打绿道休闲养生旅游综合体,全面打造秀美高楼。

高楼旅游资源丰富,拥有温州地区唯一一个国家森林公园,拥有温州地区唯一的一个国家森林旅游示范区 花岩国家森林公园,我市唯一一个国家4A级旅游景区 寨寮溪风景名胜区,同时高楼还保留着国内唯一仍在使用的印刷术 活化石东源木活字印刷术,以及上泽宋代古村落、东村唐代摩崖石刻等历史文化遗产。

2013年,高楼镇建成7公里自行车绿道,开工建设老56省道改建工程二标段,积极做好新57省道(含寨寮溪大桥)、飞云江滩脚水利枢纽、寨寮溪客运中心等项目前期工作,做好龙丽温高速瑞安段政策处理工作。同时狠抓新型城镇化和治水两大机遇,把 四边三化 整治和美丽乡村建设结合起来,完成绿化造林2400亩、拆违113120平方米,大步推进塔石村等4个 美丽乡村 建设,全面开展 清洁乡村 行动,进一步美化环境,为旅游产业的发展添砖加瓦。

发展一个产业必须要有一个合理、科学的规划。2013年,高楼镇围绕旅游主业化、全域景观化,实现旅游全覆盖,专门规划了一核一轴两带 的旅游产业布局,把

分布零散的景点串联起来,增强对游客的吸引力和地方经济的创收能力。据了解,一核一轴两带 就是以高楼绿道休闲养生旅游综合体为核心,以绿道为中轴,以花岩为代表的寨寮溪山水景观带和以东源木活字为代表的人文景观带,加强旅游与观光农业、特色文化的有机结合,形成旅游一条龙服务体系。

根据我市提出打响旅游品牌的要求,高楼镇要结合自身特色,重点打造品牌旅游项目。高楼镇党委书记姜宗羽说。高楼镇围绕提升旅游产业品质,狠抓品牌旅游项目建设,通过招商引资,重点推出高楼生态农业观光园、中华禅文化园、东岩大峡谷旅游开发、石龙商住旅游综合区、花岩景区综合开发工程等旅游项目,其中以绿道休闲养生旅游综合体为主抓手,重点推介约700亩绿道慢生活体验区,总投资约18亿元。

同时,该镇充分利用土壤富硒的特色,大力发展万亩杨梅基地、8000多亩茶叶基地、500亩铁皮石斛、1200亩油茶、300亩蓝莓等特色高效生态农业生产基地,实现农旅结合;充分挖掘高楼非遗文化、侨乡文化、红色文化、畚乡风情,打造东源木活字文化商务区等文化旅游精品,促进文旅融合,增加旅游产业的综合竞争力。

# 青壮年党员组队巡逻 守护村居春节平安

本报讯(记者 李心如 通讯员 林明铎) 快过年了,你们没有回家吗?在这里要注意防火防盗。前晚23时30分许,莘塍街道董五村党员木志隆在巡逻时,看到几名新居民在一厂房附近的出租房里欢聚,就上前提醒。

日前,董五村村 两委 组织村里的36位青壮年党员,成立了治安巡逻队,守护家园平安。

巡逻时间在腊月廿七到正月初五,每晚11时至次日凌晨5时都安排4名青壮年党员巡逻。据该村村支书林正飞介绍,这些青壮年党员平时大部分在外经商

或忙于工作,现在都闲下来在家准备过年,于是村 两委 就组织他们在春节期间进行治安巡逻。

党员木少海今年38岁,平常一直在义乌和瑞安两头跑,做小商品批发销售生意,根本没时间和精力为村里做贡献。被安排在正月初五晚巡逻的他,正摩拳擦掌跃跃欲试。

当听到村里组织治安巡逻队时,我非常兴奋,举双手赞成。木少海说,春节期间大部分企业停产,很容易成为小偷盗窃的目标。组织青壮年党员巡逻,既维护了村居安全,又发挥了党员先锋模范作用。

# 清河道挂灯笼 迎新春

大红灯笼高高挂,五彩旗帜空中飘。近日,陶山镇云桥村全村总动员,有人负责悬挂灯笼彩旗,有人负责街道清扫,有人下河清理淤泥,为全村过一个欢乐祥和的春节出力。

(见习记者 黄君君/文 王鹏洲/图)



**丰收e网**  
www.zj96596.com

丰收e网 乐享生活

- 免费开户
- 免费汇款
- 赠送丰收U盾

热烈祝贺丰收e网荣获  
中国银联联盟最佳网络用户体验奖

**全免费的网上银行**

- 账户管理
- 转账汇款
- 缴费支付
- 电子回单
- 贷款业务
- 电子对账
- 客户服务
- 投资理财

瑞安农村合作银行  
RUIAN RURAL COOPERATIVE BANK

客服热线 96596

中国建设银行 瑞安支行  
China Construction Bank

**建行结算通卡**

**汇款全免费**

详情咨询各网点

中国银行 瑞安市支行

中银自助通云购物

全年加油成本立省10%

更有中行信用卡加油充值服务

详询瑞安中行各网点: 65807727

华夏银行 HUA XIA BANK

龙盈理财 期限36天 5万元起 预期年化收益率 5.9%至6.6%

详询 0577-66805902 或 95577

香海家礼 001806788

好烤虾 活虾烤制 送亲朋

肥炆蟹 蟹肥膏红 赠好友

扫一扫 关注瑞安日报—瑞安网微信公众平台

瑞安日报 荣誉出品

**瑞安新生活**  
RA NEW LIFE WEEKLY

瑞安第一份休闲类报纸

电话: 6688 8183  
新浪官方微博: @瑞安日报—瑞安新生活

瑞安日报 旗下产业

**锋线快印**  
FENG XIAN KUAI YIN

工程图打印、复印、扫描  
画册样稿、标书、台账等印制

电话: 6688 8081

瑞安日报

**分类广告**

小分类 大市场  
今日接稿 明日见报

刊登热线: 65917777